



Διαχρονική ποιότητα στο Λύκειο Ελληνίδων

Για τη σημαντικότερη πολιτιστική δράση του Λυκείου Ελληνίδων μιλά στον "Κ" ο Διευθυντής του, κ. Δημήτρης Τσιπλακούλης. Σημειώνει ότι το Λύκειο έχει διαγράψει μια επιτυχημένη πορεία όλα αυτά τα χρόνια εστιάζοντας κυρίως στην ποιότητα των παραστάσεων, αλλά και στο μεγάλο εύρος ελληνικών χορών και μουσικής που καλύπτει.

Του **ΒΑΓΓΕΛΗ ΚΛΕΤΣΑ**
kletsas@kosmoslarissa.gr

Το Λύκειο Ελληνίδων είναι ένας σημαντικότερος φορέας πολιτισμού. Ποια η σύνθεσή του;

Το Λύκειο Ελληνίδων υφίσταται στην πόλη μας από το 1979. Στη σχεδόν τριακονταετή πορεία του έχει εξελιχθεί σημαντικά και συνεισφέρει τα μέγιστα στην πολιτιστική ζωή του τόπου. Αποτελείται φυσικά από τα εγγεγραμμένα μέλη μας που καλύπτουν όλο το φάσμα των ηλικιών. Υπάρχουν κυρίες που βοηθούν εθελοντικά το Λύκειο, προσφέροντας στον πολιτισμό και την παράδοση της πόλης μας και της χώρας.

Ποιες οι δραστηριότητες του Λυκείου σήμερα και ποιο είναι το μυστικό της επιτυχίας;

Η πιο αξιόλογη δραστηριότητα είναι βεβαίως αυτή του χορού. Πραγματοποιούνται πολύ ανεβασμένου επιπέδου παραστάσεις στην Ελλάδα. Οι παραστάσεις μας είναι πολύ προσεγμένες, αφού η φιλοσοφία μας δεν έχει να κάνει με προχειρότητα. Εστιάζουμε στην ποιότητα και θεωρούμε το χορό κοινωνικό και συνάμα ιστορικό φαινόμενο. Το μυστικό της επιτυχίας είναι ότι κάνουμε αναγωγή σε προϋπάρχοντα στοιχεία.

Στο Λύκειο διδάσκονται επίσης παραδοσιακοί χοροί

από όλη την Ελλάδα. Οι παραστάσεις και οι εκδηλώσεις μας τυγχάνουν μεγάλης αποδοχής από το κοινό ακριβώς λόγω του ποιοτικού στοιχείου που διαθέτουν. Διαθέτουμε εξοπλισμένους χώρους με δυο αίθουσες διδασκαλίας ώστε να γίνεται το μάθημα όσο το δυνατόν καλύτερα. Είναι από τις καλύτερες αίθουσες του είδους εξοπλισμένες κατά τέτοιο τρόπο ώστε να χαϊρόμαστε αυτό που κάνουμε. Φυσικά, ευχαριστούμε την κ. Ζήνα Πατέρα για την δωρεά της αίθουσας. Υπάρχουν οκτώ δάσκαλοι χορού που είναι παιδιά του Λυκείου και πέρα από τις γνώσεις χορού μεταδίδουν και το πνεύμα του Λυκείου. Τους δίνεται η δυνατότητα να ασχοληθούν με προϊόντα του ελληνικού πολιτισμού όπως η λαογραφία και η μουσική. Επίσης, γίνονται συνεχώς σεμινάρια που αφορούν τους ελληνικούς χορούς.

Υπάρχει και η ομάδα επίδειξης που συμμετέχει σε αξιολογία φεστιβάλ του εξωτερικού με σημαντικές διακρίσεις.

Ποια είναι τα μελλοντικά σχέδια του Λυκείου Ελληνίδων;

Ετοιμάζουμε διήμερο σεμινάριο για χορούς της Μικράς Ασίας το οποίο θα πραγματοποιηθεί μέσα στο Νοέμβριο και στο οποίο θα διδάξουν δώδεκα διακεκριμένοι χορευτές. Επίσης, τον Μάρτιο θα παρουσι-

αστεί στη Δράμα μεγάλη παράσταση στο χώρο του πανεπιστημίου, σε συνεργασία με το τοπικό Λύκειο Ελληνίδων.

Μεγάλη σημασία δίνουμε επίσης στις εγγραφές, στα μαθήματα χορού και στα εφόδια που θα πάρουν όσοι τα παρακολουθήσουν. Σκοπός μας είναι να διευρύνουμε συνεχώς το ήδη πλούσιο ρεπερτόριο χορών που έχουμε συλλέξει από την εμπειρία τόσων ετών. Θέλουμε επίσης χρόνο με το χρόνο να αυξάνουμε τις εγγραφές ώστε να κάνουμε περισσότερους Έλληνες κοινωνούς αυτού του είδους μουσικής και χορού.

Ποια προβλήματα αντιμετωπίζετε στη λειτουργία σας;

Δε θα τα ονόμαζα προβλήματα. Θεωρώ όμως ότι οι φορείς της πολιτείας θα έπρεπε ίσως να "εκμεταλλευτούν" κατά κάποιο τρόπο τη δραστηριότητά μας ώστε να αναδειχτούν καλύτερα κάποιες πολιτιστικές πτυχές. Για παράδειγμα οι πτυχές του Θεσσαλικού πολιτισμού που αναδείξαμε στην παράσταση "Κύκλος Ζωής Θεσσαλίας", την οποία ο κόσμος εκτίμησε ιδιαίτερα, δεν αναπτύχθηκαν ούτε αναδείχθηκαν περισσότερο. Θα πρέπει λοιπόν να υπάρξει μια πιο συντονισμένη συνεργασία με αυτούς τους φορείς ώστε να επωφεληθεί ο τόπος από τη δράση μας.